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姓名：谢凡                                学号：12232387
课题：Animal Pose Estimation
姿态估计问题就是标出输入图像中的关节点位置或预定义点位置，并输出。动物姿态估计也就是说输入的图像是包含动物的图像。
此课题的挑战主要有三大点。第一，是缺乏训练数据，数量上缺，质量上也不大行。因为人为标注实在过于繁琐且动物图像本身就少导致数量上的缺乏。因为标注存在着较强的主观性和模糊性，同时对标注也没有一个统一的规范，大多数据集其标注点数一般都不一致，导致了质量上的缺乏。第二，是动物种内和种间的差异都比较大。导致差异比较大的外部因素有图像中存在的遮挡、图像中光照的不同、所拍姿势不同等。内因一是动物本身的差异就是很大的，而是在拍摄时，动物并不能像人类一样提供配合。第三，在人类姿态估计上的方法不能简单地套用在动物姿态估计上。因为人和动物的形态差距还是很大的，同时在人类姿态估计中我们主要关注上半身，但在动物姿态估计中我们主要关注动物的下半身。
Main idea: 不同数据集的keypoints数一般不同，且对于keypoints的定义也一般相同，那么能不能将所有数据集的keypoints的语义都用一个模型学进来，而后用这个模型去创造细粒度更高，精度更好的带有keypoints的图像呢？motivation是由人工从头去建立一个数据集是很繁琐和困难的，如果能不需要人工标注就能得到想要的特定点数和精度都足够的数据集是一件很棒的事。
第一部分：当月科研工作总结

请详细描述自己的科研问题以及当月所做的工作，适当分析所遇问题与已经尝试的解决办法及其效果。最后对照上月做的下月工作规划对完成程度进行总结与分析。
这个月做的工作有如下几点：

1、复现TFPose。模型的主要框架借鉴的是PRTR，目前的进展是完成了主体代码的编写，目前正在调试。
上月对此的计划是需完成并在已有数据集上得出实验结果。进度上来说是未完成上月工作规划。原因有如下几点：一是低估了任务的难度，对任务完成所需要经过的过程认识不足；二是在任务上投入的时间不够多。下个月是一月，争取在没有课程任务的情况下加快进度。
        2、读Paper。这个月读的paper有:
“Poseur: Direct Human Pose Regression with Transformers Architecture”                                                                             ——ECCV2022
这篇工作将朴素的transformer同Residual Log-likelihood Estimation (RLE)结合在了一起，得到了非常好的效果。
“Human Pose Regression with Residual Log-likelihood Estimation”                                                                             ——ICCV2021
这篇工作即是上篇工作所借鉴的。其想法是损失函数的设计要适合与原始数据的分布，如若原数据大致符合高斯分布，则损失函数选用L2比较好，若原数据大致符合拉普拉斯分布，则损失函数选用L1比较好。作者所提出的RLE，就是一种拟合原始数据分布的一种方法。而后再用拟合的分布去设计损失函数，用于实验，可显著提高性能。
第二部分：下月工作规划

请简要描述下个月关于科研部分的工作计划。


完成TFPose的复现，之后将其在已有的数据集上，得出实验结果，而后分析实验结果。之后看各方面的效果再决定接下来该如何做。
第三部分：参与科研活动

请简要描述当月参与的课题组、系里面、工学院、学校等举办的科研活动，并大致讲述收获。

未参加。
